

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Un avión nacional entabla combate con cuarenta y siete aparatos enemigos y derriba a dos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas...

En el frente de Castellón nuestras tropas han atacado y conquistado...

Otras fuerzas han pasado también el río Sonella, ocupando posiciones...

También se ha ensanchado nuestra zona al Oeste de Onda, rebasando...

Al ocuparse ayer el castillo de Onda fueron encontradas 6.500 personas...

Sólo en el castillo y sus inmediaciones llevan recogidos nuestras tropas...

En el sector de Toledo, en la madrugada y mediante un golpe de mano...

En los sectores de Peñarroya y Peraleda del Saucejo atacó el enemigo...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento del frente se encontró...

En nuevo combate aéreo nuestra aviación abatió dos aviones de caza...

En total han sido derribados hoy seis aviones enemigos.

Salamanca 25 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El generalísimo de E. M. FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Gobierno concede una pensión extraordinaria a la familia del general Gabanellas

Consejo de ministros

Burgos 25.—El Consejo de ministros estuvo reunido ayer desde las cinco de la tarde hasta las once de la noche.

La referencia verbal, facilitada por el ministro del Interior, dice lo siguiente: «Al empezar el Consejo ha sostenido un amplio cambio de impresiones sobre la política económica.»

Su Excelencia el Jefe del Estado y el ministro de Asuntos Exteriores hicieron referencia a la situación política exterior.

Se aprobaron los siguientes decretos: VICEPRESIDENCIA.—Delimitando las funciones de los delegados provinciales de los ministerios, en relación con la autoridad de los gobernadores.

DEFENSA NACIONAL.—Ley concediendo pensión extraordinaria a la familia del general Gabanellas, que fué presidente de la Junta de Defensa Nacional.

INTERIOR.—Decreto reorganizando provisionalmente el Comité Central de Sanidad local.

AGRICULTURA.—Ley sobre tratamiento sanitario obligatorio de la ganadería.

Decreto autorizando al ministro para efectuar el pago de los gastos del transporte de trigo del Estado y su conservación por el mismo, a partir de primero de Julio de 1936.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Pasajes para una operación de crédito.

Decreto sobre modificación de la Junta de Tasas de las Compañías de Ferrocarriles.

El Consejo hizo los siguientes nombramientos del Ministerio de Justicia: Nombro magistrado interino de Pamplona a don Luis Felipe Vivancos. De Huelva a don José Vázquez Gómez. De Llerda a don José Eguiluz Oviado y de Granada a don Nicolás Fernández Badial».

Telegramas del Regente de Hungría y del Presidente del Uruguay al Generalísimo Franco

Burgos 25.—El Regente de Hungría almirante Horty, ha dirigido al Generalísimo Franco un telegrama de respuesta al que le dirigió aquél con motivo de su fiesta onomástica, redactado en los siguientes términos: «Vivamente conmovido por vuestro telegrama de felicitación, uno más votos a los vuestros por prosperidad España. El general presidente de la República del Uruguay, ha dirigido un telegrama

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Los vendedores de agua

Como desde algunos años están desanimadísimo los paseos nocturnos veraniegos de nuestra población puede decirse que casi han desaparecido los vendedores de agua, entre los que hubo algunos que gozaron de gran popularidad.

Hace cuarenta años cuando el hermoso paseo del Gran Capitán era durante las veladas del estío el punto de reunión, lo mismo de la buena sociedad que de la clase media ante las numerosas filas de sillas siempre llenas de público, discurría sin cesar una verdadera legión de aguadores, de uno y otro sexo y de todas las edades: viejos y mozos con el cántaro al hombro y un par de vasos de cristal encerrados en cajas de hojalata sujetas con una correa a la cintura: mujeres, desde la que peinaba canas hasta la que apenas había pasado los dinteles de la niñez con el cántaro al cuadril y la jarra en la mano; chiquillas de corta edad luciendo un delantal blanco no siempre muy limpio con la botella o el botijío de barro.

Tales pregones exasperaban a cierta personalidad muy aficionada a la música que para oír los conciertos de las bandas municipal y militar sentábase lo más cerca posible del tablado donde tocaban aquellas y como un aguador lanzara un pregón al lado suyo montaba en ira, dirigiéndole toda clase de improperios y le mandaba callar con tono imperativo.

Entre las aguadoras destacábase Amalia, una muchacha de catorce a quince años, muy bonita, muy simpática, muy bien peinada, con la cabeza llena de flores, pulcramente vestida que quitaba el juicio, no sólo a los muchachos de aquella época, sino a bastantes viejos cotorreros.

También había vendedores de agua que establecían en el paraje indicado puestos fijos consistentes en un palo clavado en los arriates de los naranjos y lleno de aros de madera en los que colgaban numerosas jarras de distintos tamaños.

Los vendedores de agua, a pesar de constituir una legión, no dejaban de llevar a sus casas los bolsillos repletos de «perras», especialmente las noches en que tocaban las bandas de música y las del 23 y 28 de Junio en que, como es sabido, se efectuaban las veladas con máscaras, de San Juan y San Pedro.

Había un individuo de nacionalidad extranjera apodado Fifi, alto y delgado como una pértiga, que solamente se dedicaba a la venta de agua y por la tarde y por la noche recorría la población con un enorme cántaro en una mano y una vasera como las que usan las vendedoras de Madrid en la otra y llena más que de vasos de panales y azucarillos, a los que en Córdoba llámaseles volados, sin que tampoco faltara la botella de aguardiente, por que muchas personas querían endulzarse la boca con un panal antes de beber el vaso de agua o sustituían éste por un refresco agregando al precioso líquido un chorreón de aguardiente y un volado.

Hemos dicho que Fifi solo se dedicaba al oficio de aguador y hemos faltado a la verdad; en una ocasión fué torero. En una de las corridas cómicas que por aquella época celebrábase frecuentemente, las cuales tenían mucha más gracia que las modernas charlotadas, nuestro hombre salió para actuar de matado: Vistiéronle un traje de guardarropía de la época de Pepe-hillo, le rellenaron con trapos una media, así que presentaba una pantorrilla que la hubieran envidiado cualquier bailarina mien-

tras que la otra sin relleno alguno resultaba la canilla de un esqueleto y diéronle un estoque torcido y mohoso con el que no se había podido pinchar ni el queso. Huelga decir que Fifi hizo el más espantoso de los ridículos y que sus beceros volvieron al corral vivitos y coleando.

Entre los aguadores que asistían a la Plaza de Toros durante la celebración de corridas y fiestas de todas clases jamás faltaba la «Piñona», uno de los tipos más populares de nuestra ciudad, que por la mañana vendía hortaliza en la Plaza de San Salvador; el resto del día recorría la población varias veces voceando periódicos y las tardes de fiestas en el Circo de los Tejares, allí iba para disputar unas «perras» a los demás vendedores de agua.

V había que ver con qué agilidad pasaba del tendido a la grada cubierta saltando por encima de la barandilla que los separa, sin temor a que se le pudieran levantar las faldas porque debajo de ellas llevaba puestos unos bombachos de su marido.

Tales eran los vendedores de agua antiguos que, como decimos al comienzo de esta crónica, si no han desaparecido del todo están a punto de desaparecer.

Ricardo DE MONTIS

La Custodia de la Catedral de Córdoba

IV En esta parte, el ilustrado Romero Barros se excede en su eximio análisis del maravilloso ornamento sagrado

Arrancan de la cúpula descrita otras seis caladas torrecillas más estrechas, de menor altura y dispuestas de manera que sus centros verticales coinciden con los lados que ocupan las agujas de los arcos gemelos inferiores, y suben en dirección a aquéllas paralelas, midiendo menor diámetro para aligerar en volumen y en altura a este segundo cuerpo.

Dichas columnillas, si puede dárseles tal nombre, son prismáticas, cubiertas en los centros de sus caras con finas tracerías, sobre fondo granulado, fasciculadas en sus anillos y bases, y no ofrecen, cual las de los cuerpos bajos, junquillos y funículos; pero sí como éstas tienen pináculos y remates bordados de crestería, y tres pequeñas esculturas cada una, de santos cobijados por finisimas umbelas.

Apóyanse estos pilarillos en los merriones que flaquean el cuerpo del viril, por medio de finos botareles que adoptan la figura de gárgolas o de sierpes ondulantes, en las que cabalgan alados serafines para sostener las pechinas de una bóveda ojival compuesta de seis nervios que se cruzan al aire entre dibujos de fina tracería, los que alternan combinados con otros seis apoyos, consistentes en filetes dispuestos en figura de golas, que parten del arranque de la bóveda y tocan a la periferia de ésta, agrupándose en torno de su clave; desarróllase en derredor de esta bóveda un fastuoso ornato con igual serie de arcos, de tejidos y labores que hemos visto en la del cuerpo principal, con sus conopios, grumos, caireladas fimbrias y aloharias pendientes, a excepción de que estas últimas, en vez de rematar en sus extremos inferiores con ángeles, ostentan seis campanillas pinjantes, cuya exornación, más delicada cuanto más se abrevian las distancias en perímetro y altura, presta ligereza indescribible a este segundo cuerpo, que sirve de elegante palió a una estatua blanco-mate y golpes de oro de Nuestra Señora en su

Asunción, la cual figura subir en aérea nube, que sostienen cuatro ángeles sobre una peana exágona de dos zonas, guarnecida de querubines, que cual las demás esculturas ofrecen un selecto cincelado.

Sobre esta cúpula se elevan otras columnillas prismáticas, invertidas a las del cuerpo bajo y enlazadas a las por iguales arbotantes, cuyas columnas, de menor elevación y midiendo más breve diámetro, son tan ténues y tan municiosas sus labores, que parecen agujas revestidas de rizados tules. De ellas parten, como en el cuerpo inferior, nervios finísimos orlados de labores que armónicamente entretreídos y cruzados de una mágica red de arquiteos, folias y penachos, se cruzan y combinan para dar lugar a otra pequeña bóveda ojival, también calada, de cuya clave pende una campana fija a manera de florón, rodeada de otras seis campanillas pinjantes de menor tamaño, en que terminan así mismo las juntas dobles de a quillos trebaldos que la circundan, y los nervios que forman esta tercer bóveda se atan en su centro, y sobre la cúspide se abren, describiendo opuestas curvas que se juntan en un vértice adoptando la figura de un pequeño globo cubierto de labores, surmontado por una pieza de oro incrustada de esmeraldas a semejanza de una flor, de cuyo cáliz brota la preciosa estatua del glorioso Redentor del mundo.

Ahora bien: quizá ha de haber alguno que estudiando esta custodia en las escocias que se embucen con rizadas hojas en el nicho cilíndrico a través del cual se transparenta la Sacra Forma, en las molduras de las bases y en la figura semi-circular de los arquiteos trebaldos que se ven profusamente repartidos en su ornato, encuentre dudas acerca de la pureza de estilo ojival terciario, bajo cuyo exclusivo dominio creemos erigido el monumento; mas sin basonar de ser más doctos y sí más reflexivos, le opondremos que esos son detalles accesorios, incidentes de mera novedad, quizás no extraños a algún vago destello de la nueva escuela; pero adoptados como un mero capricho, sin enlace con el principio generador del ya caduco arte gótico-germánico. No: la idea y la forma, repetimos, son esencialmente cristianas, puras y exentas de extraña mezcla; su creación es debida a aquel arte que descende del que fué engendrad en los dolores del Dios Hombre, criado en el regazo de la Iglesia bajo la tutela de sus micias claustrales, y que exaltado a los reflejos de la sangre de los mártires, escribió místicos poemas en sus grandes catedales. (Se continuará)

Lector:

No olvides al adquirir este periódico a los combatientes que en el frente pelean por una España mejor y por asegurar tu bienestar. Como homenaje a ellos este ejemplar cuesta Veinte céntimos

El enemigo contraataca en el sector de Peñarroya y sufre un tremendo descalabro

Frente de Peñarroya.—Suponian los rojos que nos habíamos dormido sobre los laureles de los pasados días en que tan señaladas victorias obtuvo el Ejército del Sur, y han realizado sus contraataques que ya esperaban nuestros soldados, y con lo cual demuestran los rojos que sólo les queda el derecho al pataleo. Un pataleo que ha tenido para ellos, resu tados muy caros. Se necesita ser necios para verificar

ataques por unas posiciones tan formidables como las que los arrebatamos en nuestra ofensiva y que constituyen ya por estar en ellas soldados de España, una mural a infranqueable.

Hoy, atacó el enemigo con más intensidad que ayer Empezaron los ataques por la Sierra de la Antigua y Canillo empleando pocas fuerzas, sin duda alguna para despistar.

Apenas avanzó una brigada mixta, fué completamente destruida por nuestras máquinas automáticas. El contraataque más fuerte lo llevaron a efecto por las inmediaciones de Peraleda de Saucedo, pero todos ellos fueron brillantemente rechazados a pesar de que el enemigo empleó prodigamente la artillería y tanques, a los que seguían dos o tres brigadas mixtas.

Nuestra artillería inutilizó tres tanques y uno que iba en vanguardia fué cazado por nuestros soldados con bombas de mano, quedando en nuestro poder toda la dotación, que por cierto era extranjera.

Para darse idea de la forma en que fueron rechazados bastará decir que tuvieron que replegarse muchísimo más allá de las trincheras que habían cavado recientemente en la llanura extremeña.

El campo donde se desarrolló la acción ha quedado cubierto de cadáveres de rojos, y el número de milicianos que se han pasado a nuestras filas es muy importante.

Difícilmente podrá encontrarse un mando tan poco escrupuloso como el de los rojos que lleva a sus fuerzas a una muerte segura, como ha ocurrido hoy y ocurre siempre, cuando tratan de enfrentarse con las bravas tropas del Generalísimo Franco.

Javier DE NAVARRA

EN SAN HIPOLITO

La novena al Sagrado Corazón de Jesús

Ayer, a las 7:30 de la tarde, dió principio en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito la solemne novena que el Apostolado de la Ocasión dedica anualmente al Sagrado Corazón de Jesús.

El altar, en el que aparece la imagen del Delfino Corazón, hállase profusamente iluminado con luces eléctricas y de cera y adornado con plantas y flores.

Después de rezarse la estación mayor y el santo rosario, se cantó la letanía del Sagrado Corazón, ocupando a continuación la sagrada cátedra el R. P. Fiorentino Alcañiz, quien comenzó a desarrollar una serie de sermones, que a juzgar por la primera disertación han de ser muy interesantes.

A estos solemnes cultos asistieron numerosos fieles, que llenaba por completo el espacioso templo.

Lombricida Sánchez Belloso. Contra el parasitismo vermiciano (lombrices). Caja de cinco papeles (cura completa). UNA PESETA CAJA. VENTA EN FARMACIAS. Agencia MERCURIO.—Córdoba

Central Nacional-Sindicalista de España. Delegación local de Córdoba. Sindicato de alimentación. Sección de Hostelería. AVISO

Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas Empresarios de Bares y Tabernas afectos a este Sindicato, que a partir del día de hoy y debidamente autorizados por el señor delegado de Orden Público de esta capital, podrán permanecer abiertos hasta la una de la madrugada todos los establecimientos de este ramo. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Córdoba 26 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Carta de Checoslovaquia

En espera del Estatuto de Nacionalidades

El Estatuto de Nacionalidades preparado por el Gobierno checoslovaico, y sobre cuyo contenido no se ha dado a conocer todavía ninguna clase de manifestación oficial, constituye no obstante el tema de acaloradas consideraciones en la Prensa europea y frecuentemente ha sido también citado como arma en las pasadas campañas electorales de los partidos checos para presentarlo como «la cúspide de los derechos de las minorías en todo el mundo».

Aparte de la cuestión de saber en qué amplitud esté aún nonnato Estatuto, después de un detenido examen de sus disposiciones, estará en situación de merecer los laureles que desde ahora se le dedican, y en qué medida se armonizará con las demandas formuladas por Konrad Henlein en Karsbad, que incluso en las democracias occidentales fueron reconocidas como el programa mínimo del grupo nacional de los sudetes alemanes, el esfuerzo reiteradamente observado de contraer el problema de los alemanes sudetes al marco de una cuestión de defensa de las minorías representa un intento de pasar por encima de su esencia y así afanarse por una solución que dejaría de tomar en consideración puntos de vista esenciales de la actual crisis. Esta posición no tendría lugar ciertamente en interés de todos aquellos que hasta el último instante se han esforzado por lograr una pacificación total de este centro de tensión centro-europea.

En Checoslovaquia no puede existir ningún problema minoritario en el sentido corriente de la palabra, porque este concepto presupone la previa existencia de una importante mayoría opresada en una sola nacionalidad. El que la parte de población checa desde hace veinte años se haya abrogado la posición de una tal mayoría, y el que haya abusado de su situación de fuerza para mantener sometidos a los componentes de otras nacionalidades, no crea ciertamente una razón ni moral ni de hecho, y si produce, en tanto subsista la República checoslovaica, una crisis permanente que, aunque contenida por medidas autoritarias, no tendrá más remedio que manifestarse un día un día plenamente y hacer surgir poco a poco estado de desesperación en las otras nacionalidades, engañadas por lo que hace al reconocimiento de sus derechos. Ningún pueblo que en algo estime su honor y sus tradiciones históricas puede soportar a la larga semejante situación. En Checoslovaquia que, no obstante, ha sido constituida conforme a los patrones democráticos, conducirá este desarrollo a una crisis del Estado desde el momento que consta una ma-

yoría de la población total del mismo se rebela contra la pretensión del privilegio checo y cuando se desmascara la actual estructura estatal como una construcción artificial cuya figura se ha complicado aún más últimamente y de manera peligrosa al recibir la impronta de una descarada dictadura militar.

La demostración de una potencia militar resulta en este orden de cosas sin objeto ni sentido, ya que si se puede hablar de una lucha de los sudetes alemanes o de los eslovacos se ha de entender que la misma no persigue otra finalidad que la equiparación jurídica, y los derechos de la misma dimanantes, pero en ninguna manera presupone la enemiga fundamental hacia los checos ni siquiera en aquella medida en que sus representantes políticos se oponen al desarrollo natural de los acontecimientos o por medio de expediente, cuando no drásticas medidas, tratan de aumentar los antagonismos, dando al traste así con los buenos deseos de todo el mundo europeo circundante deseoso del retorno a relaciones basadas en la paz. Un proceder semejante, tanto más inexplicable cuanto mayor sea su duración, por fuerza ha de agravar la crisis del Estado y la animadversión dentro del mismo. Un tal política no rinde servicio alguno a Europa máxime cuando innecesariamente retrasa el advenimiento de una situación sana en la misma, lo que bien se daría si a los sudetes alemanes se les reconociesen su derecho a ser considerados como grupo nacional conforme a su estructura peculiar, a sus facultades de cooperar en el Estado y a sus tradiciones históricas y culturales, equiparándolo jurídicamente a las otras nacionalidades y permitiendo no solo que administrasen por sí mismos el territorio por ellos habitado sino también su participación en la administración general del Estado dentro de cuya fronteras viven.—(Aspa)

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
C O R D O B A
Teléfonos 2606 y 2768

NUOVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Melihas)
Teléfono 2655
Plato del día: Vaca encebollada.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Decreto de la Alcaldía confiriendo con carácter interino a don Mariano Cabello Membrives una plaza de jardiner municipal.

Dictámenes de los señores Letrados Consistoriales proponiendo que se interponga recurso contencioso contra las resoluciones dictadas por el Tribunal económico-administrativo provincial en las reclamaciones deducidas por las Superiores del Ministerio del Corpus Christi y del Convento de Religiosas Cistercienses contra los acuerdos capitulares que las declararon obligadas al pago de las contribuciones especiales por obras de acerado, pavimentación y alcantarillado.

Idem idem proponiendo que la Corporación acate en todas sus partes las resoluciones del Tribunal económico-administrativo Provincial recaídas en las reclamaciones interpuestas por don Antonio Alfaro Heredia y don Angel Barrera Osuna por el arbitrio sobre inquilinatos.

Idem idem proponiendo que la Corporación se persone como coadyuvante en los recursos contenciosos-administrativos interpuestos por los empleados municipales don Celestino Fidalgo Pérez y don Daniel Aparicio Sánchez y don José Simón López.

Proyecto de Reglamento de Policía Sanitaria para el abastecimiento de leche de la ciudad de Córdoba, con informe de la Junta provincial de Sanidad.

Presupuesto del Arquitecto municipal para colocar una estantería-archivo y un lavado en el Negociado de Arbitrios.

Instancia del señor Delegado Local de la Central Nacional Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en representación del Sindicato de alimentación en su sección de Hostelería solicitando la baja de un 25 % en los nuevos conciertos para el pago del impuesto transitorio del 2 % sobre las consumiciones que se realicen en hoteles, fondas, casas de huéspedes, casas de comidas, bares, cafés, tabernas y establecimientos similares.

Instancia de la Superiora de la Comunidad de Siervas de María solicitando que se le declare exenta del arbitrio sobre inquilinatos y al propio tiempo que se restablezca la subvención que hasta el año de 1931 venía otorgando la Corporación municipal a dicha Institución por razón de los fines benéficos que presta.

Instancias de doña Francisca Yuste Marín, don Ricardo Moreno Mondejar doña Genoveva Ariza Victor y don Alfonso Polo Ortega formulando reclamaciones.

Idem de don Mariano Salichs Beunza

J. JORDANO
Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
C O R D O B A
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2682

solicitando que la Corporación le abone las rentas correspondientes a los meses de Abril y Mayo de la casa de su propiedad «Villa Juanita» que tuvo cedida en arrendamiento para Escuela Nacional; de don Francisco Roldán Ramírez pidiendo se le confiera una plaza de practicante de la Casa de Socorro en calidad de supernumerario sin sueldo y de don Francisco Castejón Solana solicitando se le conceda en propiedad la plaza de motorista del servicio de aguas de la que en la actualidad se encuentra excedente y al propio tiempo se le abone el sueldo como funcionario movilizado.

Instancia de don Gumersindo Benítez Carrión pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento de barbería en la casa número 15 de la calle Pintor Palomino.

Oficio del Capitán Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la Segunda División, solicitando autorización para acometer al alcantarillado general los desagües del edificio denominado «La Fuensantilla» sito en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz.

Instancia de don Natalio Blancas Baeza Secretario-administrador del Sanatorio-enfermería que se está construyendo en ésta capital pidiendo licencia para llevar a efecto la acometida de dicha finca al alcantarillado general de la Ronda de Andújar.

Instancias de don José Ortega Repullo, y don José Ruiz Conde pidiendo licencia para efectuar obras en diferentes edificios de esta capital, y de doña Dolores Tienda Arnaiz y don Viriato Pacheco solicitando su bajas en el Padrón de habitantes de este término por trasladar sus residencias a Bujalance y Málaga respectivamente.

Distribución de fondos que presenta el señor Interventor municipal para satisfacer las obligaciones del presupuesto durante el próximo mes de Julio.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecuten por el sistema de administración y diversas cuentas.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Recogida extraordinaria de la Chatarra rural

Dentro de breves días llegarán a esta provincia varios camiones del Ejército, destinados a la recogida extraordinaria de la chatarra rural. Todos los labradores, todos los buenos españoles deben amontonar en la puerta de su cortijo o de su finca y mejor, lo más cerca posible de la carretera, la chatarra de que dispongan, advirtiéndose que incluso se llegará a la requisa forzosa si fuera necesario.

La chatarra se precisa para nuestras industrias. La tenencia de chatarra es delictiva.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

A. Carreto G.-Meneses
MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria.

¿Se puede humanizar la guerra?

Zurich.—¿Se puede humanizar la guerra? En Inglaterra y Francia, muchos hombres sensibles se preocupan de hallar la manera de humanizar la guerra civil española, so pretexto de los bombardeos aéreos, que se han intensificado en los últimos tiempos. Estos hombres se aplican al estudio de garantías y limitaciones que, de implantarse, no tendrían otro efecto que la prolongación de la contienda y mortandad consiguiente. Quizá se lograra diluir las pérdidas en el tiempo. Pero en suma, estas serían más considerables. Todavía no se ha querido comprender que, desde cualquier ángulo que se mire, el problema español no tiene más que una solución conforme a los intereses de la paz común y de la civilización: la victoria de Franco.

La victoria de Franco significa el cese inmediato de las hostilidades, la pacifi-

cación de España y de aquella parte de Europa, y la restauración de la ley y del orden allí donde el capricho y la venganza salvaje gobiernan a un pueblo aterrorizado.

Lo que se quiere llamar «humanización» de la guerra no es más que una tentativa de alejar el fin de ella, multiplicando las dificultades de los combatientes y paralizándolos sus iniciativas.

Ahora, en el punto en que están las cosas—el mapa de España habla bien claro—hay que apresurar la solución con todos los medios. De igual manera que el cirujano que tiene los minutos contados para salvar a su paciente, no se preocupará de las incisiones que opera, porque su atención y sus intenciones van más allá de la piel.

Repetidamente, Europa ha rozado la guerra con motivo del conflicto español y repetidamente ella se esfuerza en crear situaciones equívocas de que puedan hacer brotar la peligrosa chispa. Es cierto que la victoria de Franco podría acelerarse también con medios pacíficos, así como con una sensata pero decisiva presión sobre los sospechosos defensores del bandidismo político, pero si esto no es posible, los pactos de naturaleza hipócrita que se quieren imponer a los combatientes españoles lograrán resultados opuestos a los deseados. La guerra civil se prolongaría, los sufrimientos del pueblo español se multiplicarían y los peligros de conflagración mundial serían más numerosos. Se dice que es preferible una injusticia al desorden. Al desorden español, se podría preferir un error. Pero es que además, el levantamiento de Franco no fué más que la viril aceptación de un riesgo con el propósito de restaurar el orden. El pueblo español considera la guerra civil como el único camino para liberarse de la esclavitud roja y acepta sin debilidades la dura ley. Europa tiene intereses solidarios de los del pueblo español.

BIBLIOGRAFIA

KITTY. Novela por Tynan. Volumen XVIII de la Biblioteca Rocío. Un volumen con artística portada a dos tintas. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8.—Sevilla.

Un nuevo acierto de esta Biblioteca es la incorporación del volumen de que damos cuenta a nuestros lectores, que no se encontrarán defraudados si leen la interesante novela de Kitty.

La vocación que el protagonista siente por la elevada misión de aliviar las dolencias a la Humanidad, la lleva a poder ejercer su profesión al lado de las personas más queridas logrando gracias a sus desvelos y cuidados la anhelada reconciliación entre sus familiares y la completa rehabilitación de una vida de sacrificio.

Este mismo espíritu de afecto a los que sufren hace nacer un amor, que teniendo en sus primeros momentos todo el aspecto de una simple compasión, llega a ser el objeto y la finalidad de toda una vida de felicidad.

La novela rica en deliciosas descripciones tiene un diálogo movido e interesante que hace de amena y persistente lectura.

Como todos los volúmenes de esta colección tan popular se vende a 95 céntimos ejemplar.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Maternidad
Horas de consulta diaria: de 2 a 6 (de Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2223

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

AUTOMOVILISTAS
NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZALA
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396
CORDOBA

CASA GUERRERO
Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

PLAZA DE TOROS

(EMPRESA GUERRERO)
IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
FUNCION PARA HOY DOMINGO 26 DE JUNIO
Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche. «Paramount» presenta su gran película, en español, titulada PISTAS SECRETAS, interpretada por Fred Mc Murray, Ann Sheridan y Sir Guy Standing.—Dirección, Charles Barton.—Una producción de gran interés y acción continua y emocionante.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Lunes, ALAS EN LA NOCHE, producción «Paramount» en español, con Cary Grant y Fay Wray.
GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las CINCO de la tarde, función infantil con el siguiente programa: MICKEY APRENDIZ, dibujos de Walt Disney.—LA LEY DEL MAS FUERTE, drama del Oeste, por Bob Steele.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto de la noche.—Grandioso programa «Metros», hablado en español.—Restreno y único día de proyección de la gran película EL HEROE PUBLICO NUMERO UNO.—Sillas, 0'50.—Niños y militares, 0'30.—Mañana lunes, AMOR Y ALEGRÍA.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo a las cinco y seis y media, infantiles, TARZAN DE LAS FIERAS.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy domingo.—Desde las nueve en punto. Programa en español Stan Laurel y Oliver Hardy, en su graciosa película titulada HABIA UNA VEZ DOS HEROES.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana lunes, otro gran programa hablado en español.—BORIS Karloff en su película EL HORROR AL CUARTO NEGRO

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
Situado en la Avenida de Canalejas

HOY DOMINGO 26 de Junio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer. Estreno del Noticiero «F-x» MOVIE TONE NUMERO 24 Los últimos acontecimientos mundiales.—EL DIA DE ESPAÑA EN ROMA (visita de la Comisión española presidida por el glorioso general Millán Astray). «Maniobras en Checoslovaquia».—Segundo: La grandiosa producción «Werner Bros», hablada en español, BARRERAS INFRANQUEABLES.—Un magistral film respaldado de interés y emoción. Dos estrellas figuran a la cabeza de esta bella película: Paul Muni y Bette Davis.—Silla, 0'50.—Mañana, LA MARCHA DE RAKOWZY.—Seguidamente, UN PAR DE TIOS.—Pronto, DIABLOS DEL AIRE, ARSENE LUPIN y CINEMANIA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165 —HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Los Artistas Asociados presentan a Robert Donat y Elissa Landi en EL CONDE DE MONTECRISTO, en español.—Silla, 1'00 peseta.—En la próxima semana: PASAPORTE A LA FAMA, CASINO DE PARIS, DESFILE DE CANDILEJAS, SEQUORA y CLIVE DE LA INDIA.
NOTA.—Por orden de la autoridad queda prohibida la entrada a los menores de 16 años que no vengan acompañados de familiares responsables.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
:- Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:- Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA :-

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

La Dirección para España de

La Victoria de Berlín
S. A. de Seguros generales
(VICTORIA ZU BERLIN)

Participa a sus asegurados de las provincias de Córdoba y Jaén que pueden dirigirse a nuestras oficinas de

CORDOBA
Leopoldo de Austria, 2-A
Teléfono 1661

para efectuar el pago de sus primas y manifestar todo cuanto se relacione con sus pólizas de nuestra Compañía

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE
EMULSION MAFIL
(el producto que más vitamina contiene)
Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.
Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan
En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.
F. DEL RIO GUERRERO
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

Cosas raras y nuevas

(Servicio de la Agencia Central Europa)

Madera incombustible!

Lugano.—El ingeniero H. Bebié, representante del gabinete químico alemán de Wiesbaden, ha realizado, ante numerosos peritos y técnicos, las pruebas de un invento químico que produce la incombustibilidad de los materiales que con él se impregnan.

Se trata del antifuego «Albert». En el recinto cerrado de la Exposición fueron colocados dos cajones de madera de las mismas proporciones, fabricados con los mismos materiales y llenos ambos de paja, virutas y otros combustibles. Las tablas de uno de los cajones habían sido impregnadas con el antifuego. Al con tenido de las cajas, embobido de bencina, le fué aplicado el fuego por medio de una bomba incendiaria. Las llamas se elevaron rápida e impetuosamente. A pesar del enorme calor suscitado por esta bomba (2 500 a 3.000 grados) la caja de madera impregnada con el producto citado no fué atacada por las llamas y se reveló totalmente incombustible.

La importancia de este invento es evidente en el campo de la protección anti-aérea.

Un brazaletes de gran utilidad para las señoras

Leipzig.—Que el brazaletes no es ya solamente un adorno, es cosa sabida. Puede servir tanto para sujetar un gracioso reloj, como para contener un portamonedas. Así se ha demostrado en la última Feria de Primera de Leipzig.

Esta tendencia utilizaría del brazaletes ha sido desarrollada últimamente. En la próxima Feria otoñal de Leipzig veremos un nuevo modelo de brazaletes en el cual estarán artísticamente colocados todos los utensilios indispensables al tocado de una señora elegante: polvera, barra para los labios y lápiz para las cejas.

He aquí una invención genial que une lo práctico a la estética y permite a todas las señoras tener siempre la belleza al alcance de la mano.

Los peores enemigos de las construcciones en piedra

Berlin.—En Alemania se han realizado estudios especiales sobre las causas que determinan el deterioro de los edificios y disminuyen su belleza.

La mayor parte de las construcciones

de piedras expuestas al aire libre se cubren pronto de una pátina de suciedad y de incrustaciones que no sólo son antiestéticas, sino que producen también daños importantes, peligrosos para el edificio. Como principales destructores se han revelado el agua, el aire y el ácido carbónico producido por los gases del humo. Estos elementos, ya por su influencia corrosiva, ya por los sedimentos que dejan, retajan las juntas de la piedra. Como consecuencia, con humedad del aire se forman en la piedra soluciones de sal, que unidas a partículas de suciedad etcétera, crean un estrato en la superficie de la piedra. Como el endurecimiento progresivo de tales incrustaciones, las sales y la humedad aumentan, penetrando cada vez más en el cuerpo de la piedra y destruyendo poco a poco la consistencia.

Hasta ahora la manera más comúnmente usada para pulir la piedra de un edificio era el procedimiento mecánico. Se fregaban y se lavaban. A lo sumo se recurría al polvo de arena soplada violentamente sobre la superficie del mismo. Pero ahora la industria química alemana ha logrado fabricar un medio puramente químico, el acordol, que disuelve las incrustaciones y las elimina de un modo radical. Mediante este nuevo sistema de pulimento de los edificios de piedra no sólo se tiene la garantía de su conservación, sino la de mantenerlos nuevos de aspecto a pesar de las influencias del tiempo.

El paraíso de los deportistas náuticos

Estocolmo.—La pasión por los deportes náuticos en Suecia, está justificada no solamente por la cantidad de lagos y de ríos que bañan el país, sino sobre todo por la conformación geográfica de toda la costumbre que ofrece una gran cantidad de dársenas y ensenadas al abrigo de los vientos.

Una reciente estadística ha demostrado, que por cada 60 habitantes hay uno que posee un bote de motor o de vela, es decir, que en todo el país pueden contarse en total cerca de 100 mil embarcaciones de toda especie. La mayor parte de ellas las constituyen canoas de motor, piraguas de remo o de vela.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA
¡VIVA EL CAUDILLO!

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy domingo 26 de Junio de 1938, a las 6'45 de la tarde

Extraordinaria 6 HERMOSOS NOVILLOS, 6 novillada

de la famosa ganadería sevillana Herederos de Pérez de la Concha

MATADORES Cantimplas Chico, Paquito Casado y Gitanillo Chico

Que tan gran éxito obtuvieron el pasado domingo

Tres estupendos regalos
Primero. Un mantón bordado.
Segundo. Una dispensa para todo el año.
Tercero. 500 pesetas.

Sombra, 3 ptas.-Sol, 2.-Especiales de Sombra, 2.-Idem de Sol, 1'25

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Pelagio, mártir de Córdoba y San Juan y San Pablo, mártires. Mañana: San Zoilo, mártir de Córdoba.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Pedro costeado por doña María Adaroli, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeado por los señores hijos de Pérez Barquero, por sus difuntos.

En San Pablo

El domingo 26 celebra la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, con cánticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, ejercicio y sermón. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la comunión general y Retiro el lunes 27 por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las ocho, exposición, meditación y plática.

En el Salvador (Compañía)

Mañana, con motivo de celebrarse la fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se celebrará una misa cantada, con comunión general, a las ocho y media de la mañana.

La Junta directiva ruega a todos los archicofrades y devotos de la Santísima Virgen su puntual asistencia.

Importante Compañía de Seguros

ESPAÑOLA
Necesita Agentes en esta Capital y pueblos de su provincia

Dirigirse a la
Agencia de Publicidad
MERCURIO
Teniente Albaroz, 8 CORDOBA

Un nuevo vidrio sacado de la resina

El más duro de los productos que se obtienen de la elaboración de la resina es el denominado plexiglas, que se suministra, para usos industriales, bajo la forma de planchas, de barras y de tubos y que puede ser fácilmente serrado, perforado, tallado y pulido.

Sometido a una temperatura de 155 grados centígrado, aproximadamente, el plexiglas puede curvarse adaptándose sobre una forma o molde adecuado y transformarse así en planchas onduladas o en casquetes que revisten inmejorables propiedades ópticas. Gracias a su gran resistencia a los golpes y a su elasticidad y muy especialmente porque en caso de rotura no deja bordes cortantes ni puede saltar en pedazos, esta substancia reemplaza con ventaja a los denominados cristales irrompibles o de seguridad.

Tales propiedades, unidas a su escaso peso específico—1,18—y a su resistencia mecánica superior a la del cristal ordinario, hacen que este nuevo material esté particularmente indicado para

la cristalaría de los aviones y de los automóviles. Casi todos los autobuses rápidos que hacen el servicio en las autopistas del Reich y muchos otros destinados al turismo por diferentes rutas alemanas, están ya dotados de ventanillas de plexiglas, que por su mucha resistencia, se emplea también para los cristales protectores de los relojes, las reglas de cálculo, las escalas de aparatos de radio, etc., pues tiene además la ventaja de no contraerse ni deformarse, no perdiendo por lo tanto, la perfecta adaptación a las armaduras y bastidores en que haya sido montado. Puede también tallarse con relativa facilidad y ser convertido en lentes para aparatos de óptica, en lupas y en cristales para gafas, con el consiguiente ahorro de peso.

Las placas de plexiglas se emplean mucho en la técnica para la fabricación de fil ros-prensa, por ser su limpieza mucho más fácil y completa que la de madera. La medicina utiliza con éxito este nuevo material para la fabricación de prótesis de todas clases y muy particularmente de las prótesis dentales. Por su perfecta transparencia y por lo fácil que resu ta su trabajo ha sido adoptado para la confección de modelos de diversa índole; el «motor cristallino» presentado en la reciente exposición del automóvil en Berlín, estaba construido todo él de plexiglas. substancia de la que comienzan a fabricarse también v olines, flautas y algunos otros instrumentos musicales.

En manos del artista esta materia se transforma, lo mismo que el marfil, en preciosas figuras que, a más de poseer un encanto particular por su transparencia y una indiscutible novedad, reportan a sus poseedores la no desdeñable ventaja de no quedar reducidas a añico al ocurrirse de las manos de la criada que as limpia o de la propia dueña que las ostenta.

No deja de ser también muy interesante y originalísimo el empleo del plexiglas en la construcción de vidrieras artísticas para los edificios públicos y las iglesias, pudiendo para estos usos ser empleado el de un color uniforme o adoptar combinaciones con planchas de diferentes colores y tonalidades.

Existen asimismo vidrios de resina, flexibles y elásticos, que se conocen bajo el nombre comercial de plex gum. Estos se emplean en la fabricación de lunas y cristales de seguridad, entre las distintas capas de los mismos, para evitar que a su rotura salten los pedazos y ocasionen daños persona es.

La gran flexibilidad del plexigum le hace el producto más indicado para la fabricación de tafetanes, dediles, vendajes en los que se requiere una pequeña tensión y toda una serie de productos higiénicos. Mezclado con otras sustancias encuentra aplicación como capa protectora a los cables, lo que permite ahorrar el plomo que para este fin se venía empleando hasta ahora y aligerar considerablemente el peso del material de conducción, con las consiguientes ventajas para su transporte y su manejo.



Primera calidad por excelencia

Preciosos coloridos

Venta al público

Una peseta

TRIBUNALES

Conejos de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de la provincia, se vió y falló la causa instruida contra Juan Cazorla Cabezas, por el delito de auxilio a la rebelión.

Ante el mismo Tribunal se vió otra causa seguida contra Patricio Ruiz Laredo, por el delito de adhesión a la rebelión.

Sentencia

Sala primera. Juzgado de Montilla. Lesiones. Contra Antonio Mejías Pino. Se le imponen seis meses de arresto mayor y el pago de 250 pesetas en concepto de indemnización.

†

X Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Alfonso Tirado Ruiz

Que falleció en el Señor el día 29 de Junio 1928, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 28 del presente mes en la iglesia parroquial de San Miguel a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Pilar Santa Cruz; sus hijos, hijo político, nieta y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

XII Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Antonio Bojollo Sandel

Que falleció el día 26 de Junio de 1926

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 27 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos; hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio López Castro

Que falleció en esta capital el día 9 de Junio de 1938

R. I. P.

La misa que se celebre mañana, día 27, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Antonia Moya Herrera, hijo don Félix García Moya, hija política, nietos, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor al finado y que asistan al acto de referencia por lo que les vivirán agradecidos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Administración en Córdoba y su provincia

JOSE ALARCON ZEEDOR

Paseo de la Victoria, 37. - Teléfono 2339

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

PISO: Matrimonio sólo desea piso independiente, hasta 75 pesetas renta. Avisar teléfono 2069.

SE ARRIENDA piso principal en Lucano 9. Casa entera en Mascarones 3 Informes: Julio Burell 5, de 11 a 1.

PERDIDA de un reloj de oro de señora, de pulsera, en los jardines de la Victoria. Se gratificará a quien lo entregue en Almanzor número 48 (calleja).

ARRIENDO piso bajo, para comercio e industria, en calle Librería, 16. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA establecimiento de bebidas acreditado, sitio céntrico. También se precisa un dependiente. Razón: San Zoilo, 4, Córdoba.

JAMONES añejos serranos a 10'50, 13'50 y 15 pesetas kilo. Se venden, Pretorio, 3.

VENDO todos los enseres de un «Bar», vasos, serpentín est ío, registradora modelo 2,95 y otras varias cosas. Razón: Sombrerería de Padilla Crespo.

SE ARRIENDA piso alto y dos graneros. Para verlos, San Pablo, 49.

SE VENDE nevera nueva para bar y otros modelos económicos, a 115 pesetas. Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

EN CASA particular, se desea uno o dos caballeros para vivir en familia. Arfe, número 1, 1.º izquierda. Espléndidas habitaciones.

SE VENDE un bufete con dos cajones y tarima para brasero en buen estado. Barroso, 4.

VENTA. Se hace de la casa Plaza Colón, 10 (Parador de San José). Para condiciones, don Francisco Velasco, calle Muñoz Capilla, 12.

SE ALQUILA una habitación amueblada con derecho a cocina o sólo para dormir. Paseo de la Victoria, 2. Se vende un gramófono.

POLLOS se venden. Cabezas, 2, udiculado.

SE VENDE una máquina segadora marca Marcomic, y cuatro carretas empujadas, en buen uso. Razón, Gondomar, número 10.

SE ALQUILA en sitio céntrico dos habitaciones exteriores amuebladas, con derecho a cocina y también muebles y enseres para instalar piso. Eduardo Dato, 11-1.º

APARATO de radio «La Voz de su Amo» ocho lámparas, se vende. Razón Paseo de la Victoria, 43.

SE VENDE autoclave y batidora en Ferretería Gutiérrez, Claudio Marcelo 18, Córdoba.

CAPATAZ se necesita en Santa Inés (Brillante).

SE ARRIENDA casita con jardín en la fachada y un departamento con tres habitaciones y cocina económica. Caleirín de los Santos Pintados.

EN CASA particular se desea caballero o matrimonio formal para vivir en familia. Se prefiere estables y se arrienda una habitación para oficina. Sevilla, 9, segundo, izquierda.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

POR FALLECIMIENTO se traspassa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

ARRENDAMIENTO de local bajo interior, con cinco departamentos, propio para almacén o depósito de artículos, sitio céntrico, próximo al Gran Capitán y plaza de J. Antonio (antes Tendillas). Razón: Almanzor, letra F. (portería.), de 10 a 1 de la tarde.

GRANEROS se arriendan en la Fabrica de Jabones «Santa Matilde». Carrera de la Fuensanta, 12.

COMPRE SIEMPRE SUS PLATANOS en el puesto de Lola de las grandes frigoríficas Betancor. Mercado Central.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLÉS Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, se gundo, teléfono 1384.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En ocasión de estar trabajando en su taller de zapatería situado en la calle Góngora, Rafael Huertas Lubián y al cortar suela se le escapó la cuchilla y se causó una herida en el abdomen.

Fué asistido en la Casa de Socorro de una pequeña herida incisa, de pronóstico leve, en el hueco epigástrico.

POR INMORAL

Ha sido detenido Manuel Aguilera Contreras, por cometer actos inmorales en la Plaza de San Pedro.

LICENCIA POR ENFERMA

Se ha concedido treinta días de licencia por enferma a la maestra de Montilla doña Encarnación Hinojosa López.

PRIMERA COMUNION

El viernes 24 del corriente, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia parroquial de Santa Marina recibieron por vez primera el Pan de los Angeles un crecido número de niños y niñas pertenecientes al colegio del Grupo Escolar Ferroviario. La fiesta resultó muy solemne.

Después los niños fueron obsequiados por sus profesores con un espléndido desayuno.

Es digno de todo encomio la labor de dicho profesorado.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS. ¡VIVA ESPAÑA!

Italia podrá movilizar en un momento dado doce millones de hombres

Mussolini recibe al ministro de Justicia del Reich

Roma 25.—El ministro de Justicia del Reich y presidente de la Academia de Jurisprudencia de Alemania, fué recibido por Mussolini, con el que conferenció largamente acerca de las relaciones jurídicas de ambos países.

El vandalismo rojo

Londres 25.—«El D yli Telegra» asegura que en Aragón los milicianos rojos al abandonar las ciudades ante el avance de las tropas nacionales, las destruyeron y cometieron los más espantosos crímenes robos y atropellos.

Italia podrá movilizar en un momento dado doce millones de hombres

Roma 25.—El subsecretario de la Guerra de Italia ha publicado un artículo en un importante periódico romano acerca del nuevo Ejército fascista.

Dice que el Ejército nacional, con la incorporación de las quintas desde los 18 a los 55 años de todos los ciudadanos, podría movilizar en un momento dado 9.800.000 hombres.

Por tanto en un caso de guerra Italia podrá movilizar inmediatamente doce millones cien mil hombres.

Aumento del precio de los productos en Francia

París 25.—El Comité Nacional de precios, a petición de la Federación Industrial, ha acordado autorizar un aumento en los precios de los productos, dadas las actuales circunstancias por que atraviesa Francia.

Aumentan la prima de navegación para los buques que lleven material de guerra a España

Londres 25.—La prima de navegación ha sido fijada en un 42 por 100 para los buques que lleven cargamento de guerra a España.

La prima que existía actualmente era solo del 4 por 100.

Los de la 43 división han llevado el tifus a Francia

Puigcerdá 25.—Las últimas noticias recibidas aseguran que se han registrado varios casos de tifus en Puigcerdá y en la Sierra Bayón.

Se asegura que estos casos de tifus son debidos al consumo de carnes que la 43 división pasó desde la zona roja a Francia.

Nuevos servicios de aviación en Alemania

Berlín 25.—El próximo lunes se inaugurará un servicio regular aéreo de Berlín a África, ida y regreso en un solo día.

Otra línea que se inaugurará en breve será la de Berlín-Roma, y regreso con 26 pasajeros en veintidós horas.

La línea "Maginot" de Checoslovaquia

Praga.—Sobre el sistema de fortificaciones checas en la frontera publica nuevos datos el «Nasinec» de Olmütz.

Las fortificaciones, que se extienden sobre 1.000 kilómetros, fueron construidas con ayuda de las autoridades francesas y a base de las experiencias hechas con la línea Maginot. Francia ha enviado a este fin a Checoslovaquia los mejores ingenieros y más expertos oficiales.

Todas las carreteras que conducen a Alemania y a Polonia están interrumpidas por muros de cemento de una altura de tres metros y medio, situadas alternativamente a una y otra parte, a distancia de cuatro metros y medio uno de otro, con una longitud de unos 230 metros. En tiempo de paz los vehículos han de pasar serpenteando entre estos obstáculos, a la velocidad de seis kilómetros por hora. El espacio es tan reducido que no permite el paso de autocarros y de carros armados.

A la distancia de unos 180 metros de estas obras se han practicado profundos fosos disimulados y mirados, con objeto de destruir los carros armados que allí circuyen.

Las piezas de artillería están dirigidas desde puestos subterráneos, de suerte que el enemigo no ve en la superficie ni un solo soldado.

Detrás de esta línea defensiva se encuentra la verdadera línea Maginot checoslovaquia, consistente en una interrumpida cadena de 1.000 fortines de acero, enlazados por una serie de galerías y aislables en el caso de que una parte de ellos caiga en manos del enemigo.

Un desembarco de fuerzas niponas

Londres 25.—Media División nipona, compuesta de unos 5.000 hombres, ha desembarcado a 7 kilómetros de Hankas, en la margen derecha del Jant.

Veinte buques de guerra japoneses colaboraron a la brillante acción. El Mando chino afirma que sus aviones han bombardeado a la flota, y aquellas fuerzas de desembarco.

Según afirma la Prensa japonesa de Shangai, van a ser anuladas las concesiones de extraterritorialidad que poseen las potencias extranjeras en la zona sometida al Japón.

El reconocimiento de la neutralidad Suiza por Italia y Alemania

Londres 25.—La Prensa comenta con gran atención el reconocimiento de la neutralidad de Suiza por Alemania e Italia y pone de relieve que ese reconocimiento no se refiere solo a momentos de guerra, sino también durante la paz.

Conviene todos los periódicos, que este acto de Alemania e Italia, tiene una gran trascendencia para la política europea.

De Ginebra dicen que la Prensa suiza acoge con simpatía y satisfacción la nota enviada por los Gobiernos alemán e italiano, haciendo presente que respetarán la neutralidad suiza.

El Subcomité de No Intervención

Londres 25.—El Subcomité de No Intervención volvió a reunirse anoche, limitándose a discutir algunos aspectos de la forma concerniente a la aprobación del control naval en los puertos españoles.

La reunión fué suspendida hasta el martes próximo para discutir el aspecto financiero del plan británico.

Cuatro rojos detenidos en la frontera

París 25.—Un español de Barcelona, apellidado Guardiola y tres franceses, fueron sorprendidos cuando intentaban pasar por la frontera material de guerra para los rojos españoles.

Los cuatro quedaron detenidos y puestos a disposición de las autoridades.

Las estaciones de radio francesas al servicio de los rojos

París.—Las estaciones emisoras de la radio estatal francesa, en las cuales después del advenimiento del Frente Popular se han infiltrado y dominan los más rabiosos partidarios del sectarismo subversivo, son objeto de violentos ataques en el informe presentado al Senado por el ponente Paul Laffont, el cual reclama una enérgica y rápida depuración, sobre todo entre los adscritos al servicio de informaciones.

Después de los cristianos, en Rusia se comienza a fusilar a los judíos

Tallín.—También en la República judía autónoma soviética de Biro Bidjan comienzan a efectuarse las primeras ejecuciones capitales.

El diario «Stella» de Biro Bidjan, llegado hoy a Moscú, informa que 17 personas han sido ajusticiadas en aquel territorio la semana pasada, acusadas de espionaje y de actividad sabotadora. De los fusilados siete son judíos.

La obra del fascismo para los hijos de los italianos en el extranjero

Lima.—Treinta niñas y treinta y cinco niños, hijos de italianos residentes en el Perú y un grupo casi idéntico de hijos de italianos residentes en Chile, se han embarcado en el vapor «Virgilio», que ha salido con rumbo a Génova, para pasar las vacaciones de verano en Italia.

La construcción de la Casa de Cultura italo-japonesa

Tokio.—El barón Takahasi Mitsui, una de las más relevantes personalidades japonesas, se ha dirigido a la Embajada de Italia, manifestando al embajador la intención de ofrecer al Gobierno italiano un importante lote de terrenos, valorados en cerca de un millón 400.000 liras italianas situados en el barrio de Kojimachi, que es el más céntrico de Tokio.

En este terreno se levantará la Casa de Cultura italo-japonesa, que honrará a Tokio y servirá eficazmente para estrechar todavía más la amistad entre Italia y el Japón.

Un niño lesionado

Ayer tarde tuvo la desgracia de caer en su domicilio, Maimónides, 1, el niño Manuel Moreno Romero, siendo asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado.

COMENTARIOS DE LA ZONA ROJA

Privilegios alimenticios

Del órgano bolchevique «Las Noticias» de Barcelona:

«La cuestión del mínimo de artículos alimenticios básicos es lo fundamental del problema de abastecimientos. Resuelto este aspecto importantísimo podría estudiarse concienzudamente cada caso especial: el de los hospitales, el de las casas de maternidad, el de las guarderías infantiles, el de los internados de estudios etc. También podrían desarrollarse ideas como la de facilitar alimentos complementarios a los trabajadores que hubieran conseguido un mayor nivel organizativo y de trabajo en su ramo y a las colectividades agrícolas que hubieran producido mayor rendimiento, e individualmente a los obreros y campesinos más destacados por sus conocimientos técnicos, por su abnegación y por su capacidad de trabajo.»

El derecho a alimentarse, a vivir, no es un derecho para los rojos. Los alimentos—es ridículo hablar de «alimentos complementarios» en momentos de plaga de hambre—quieren reservarlos como premio, como estímulo stakhanovista, como privilegio de ciertas colectividades

«Una burocracia endémica»

Copiamos de «El Diluvio» un artículo así titulado, lo siguiente:

«El hecho no es nuevo. Por no serlo y a título precisamente de haber sido comentado y no resuelto, en los días que corren, desde el comienzo de la guerra nos creemos autorizados para suscitar el tema.»

«Nos referimos a la estructura orgánica y burocrática actual de los Sindicatos.»

«¿Por qué hoy, la organización obrera posee una burocracia o empleomanía de proporciones desmesuradas?»

«Vemos Comités por muchas partes. Por muchísimos lugares donde esos organismos lo más que hacen es estorbar la marcha de la gobernación del país y el cauce natural de la dirección de la guerra.»

«Ya se hace endémica, que la mecánica—valga el símil—de la organización obrera se vaya pareciendo en su sostenimiento y eficacia a modos, que con la rebelión militar todos los taabajadores dieron ya por muertos.»

«Y sino, háganse números de la pesada carga económica que supone, y la transformación social que module nuestro nuevo régimen podrá sobrellevarla y nuestras afirmaciones no serán fáciles de refutar.»

Una burocracia endémica... Ya André Gide en su «Rotour de l'U. R. S. S.» tratando de clasificar el régimen soviético dijo: una burocracia.

Diecisiete gramos de pescado

La Dirección General de Abastecimientos del fragmento Norte de la zona roja ha publicado unas normas que se publican en la Prensa barcelonesa del 12 para (textual) «asegurar a cada ciudadano una cantidad de pescado a precios de tasa». El texto de las normas, es de una vaguedad magnífica. Vienen a decir que es difícil en las actuales circunstancias fijar de antemano el número de peces que se dejarán pescar por los rojos. Las consideraciones que encabezan las disposiciones son dignas de monsieur Proudhon. Pero no las analizaremos. Sólo conjugaremos algunas cifras.

Según se declara en dichas normas la población actual de Barcelona asciende a 1.267.838 habitantes?

Según se menciona así mismo en ellas, el promedio diario del pescado llegado en los once primeros días del mes corriente se cifra en 22.040 kilogramos.

Practicando una sencilla división resulta que la cantidad de pescado que corresponde a cada habitante es la de diecisiete gramos.

Téngase en cuenta que el pescado a falta de carne, de huevos, de legumbres y de leche se reputa alimento básico. ¡Diecisiete gramos por habitante al día, contada la espina!

Es poco lo que se distribuye. Pero si se compara con otros artículos... Los huevos por ejemplo. Hay meses—no todos—que se distribuye un huevo por habitante.

La «recogida de trapos» y el «vestuario del combatiente»

Leemos en la Prensa roja barcelonesa la siguiente comunicación oficial:

«Hoy se ha reunido nuevamente la Comisión oficial de recogida de trapos (Vestuario del Combatiente), tomando, entre otros importantes acuerdos, los siguientes:

«Primero. Agradecer al alcalde de Barcelona, don Hilario Salvador, la favorable acogida y el entusiasmo manifestado por la obra de la Comisión, principalmente por autorizar que los paquetes de trapos y ropas usadas sean recogidos en las tenencias de Alcaldía.»

«Segundo. Recomendar por todos los medios, que sin pérdida de tiempo, todos los ciudadanos hagan voluntaria entrega de todos los trapos nuevos o viejos y trajes usados que tengan, en las citadas tenencias de Alcaldía, haciendo la entrega en paquetes envueltos y atados y poniendo encima el nombre y domicilio del donante.»

«Ya es curioso que una institución se llame al mismo tiempo «Recogida de trapos» y «Vestuario del Combatiente».

«Y pensar que todo ello se produce en la zona donde se halla la mayoría de la producción textil de España!..»

Historia de un colección zoológica

Persona bien informada nos ha relatado la historia de la colección zoológica del Parque de Barcelona.

Una de las cosas interesantes que nos ha explicado—mejor dicho, confirmado, puesto que de ello ya se tenía noticia—es el hecho de que un grupo de «revolucionarios» abrió las puertas de la jaula de los tigres el mismo día 19 de Julio. Los tigres, sea por que oyeron tiros, sea porque juzgaron con muy buen criterio que ya había bastantes fieras sueltas por las calles, decidieron no salir de sus jaulas.

Nos ha descrito la propia persona, la desaparición progresiva de la colección. Las pintadas, las gallinas, los faisanes, los animales de corda, tuvieron como puede suponerse, una vida brevísima. Es natural: después de la implantación del marxismo sus días estaban contados.

Luego poco a poco, los demás animales más o menos comestibles, también fueron desapareciendo. Unos fueron devorados por sus compañeros de colección, otros por... los rojos.

Los leones viven. No se han ido a comer carne de león.

Y vive también el «efante hembra, pero como este no es carnívoro no ha podido vivir a expensas de sus compañeros. El elefante se había acostumbrado a vivir de los panecillos con que les obsequiaban los visitantes. ¡Útil es decir que desde hace más de un año y medio no ha visto ni un solo panecillo. Como consecuencia de todo el animal se ha debilitado y ya no se sostiene sobre sus patas. El Ayuntamiento deliberó. ¿Encontrar comida para él? Imposible. ¿Sacrificarlo? No se decidieron a ello. Además su carne «todavía» no es comestible. Por fin tras un largo cambio de impresiones el Ayuntamiento tomó una resolución: «se acordó apuntalar el elefante.»

El doctor Rosell profesor de la Universidad de Montreal enjuicia a la España roja

El doctor Rosell, profesor de la Universidad de Montreal, ha publicado en «L'illustration Nouvelle» de dicha ciudad canadiense, un artículo titulado «Salvemos la España Democrática».

El doctor Rosell comenta la consigna que sirve de título a su artículo. V se pregunta: «Es que a quien ignora que la democracia no ha existido jamás entre los rojos de España». Y agrega:

«a) Estos se apoderaron del poder por la violencia a pesar de que habían perdido las elecciones por una minoría de 554.000 sufragios.»

«b) Sus agentes de policía asesinaron al jefe de la oposición parlamentaria, el gran patriota José Calvo Sotelo.»

«c) Han asesinado a casi todos los diputados de la oposición.»

«b) Faltos del concurso de ciudadanos honrados para defenderse contra el movimiento nacional liberador, llamaron a todos los delinquentes del derecho común: asesinos, ladrones, etc., abriendo las puertas de todas las cárceles a fin de alistarlos en las filas del ejército rojo.»

«c) Han asaltado los domicilios: privados, y se han apoderado de las industrias, de los comercios y de los bancos y han destruido la vida económica del país.»

«f) Han cometido, según datos oficiales, más de 400.000 asesinatos por el solo motivo de que sus víctimas creían en Dios y tenían fe en su Patria. Gran número de mis amigos, parientes y camaradas han sido asesinados por este motivo.»

«g) En el territorio que aún tiene la desgracia de hallarse bajo la dominación tiránica, las Checas oficiales y particulares funcionan constantemente cazando y martirizando salvajemente a los ciudadanos pacíficos sospechosos de desafección a su régimen.»

«h) Actualmente los Tribunales de Salud Pública de Barcelona, Madrid y Valencia condenan cada día a muerte o a trabajos forzados, a gran número de hombres y de mujeres bajo la sola acusación de profesar ideas contrarias al régimen rojo o de ser simpatizantes de Franco.»

Concluye su artículo diciendo: «¡Salvemos a la España democrática! ¡Que mentira, que hipocresía y que vergüenza! ¿Cómo es posible que políticos serios pueden descender tan bajo? «Que digan con más razón: «Salvemos a la España roja, a la España anarquista, a la España comunista, a la España de los internacionales». Por qué está España si que está a punto de ser caparles de las manos a los rojos y ello afortunadamente.»

Notemos que el testimonio del Doctor Rosell es autorizadoísimo. El Doctor Rosell es además de actual profesor de la prestigiosa Universidad de Montreal, antiguo presidente del Sindicato de Médicos de Cataluña y del Colegio de médicos de Barcelona.

Cosas de la guerra

Tres días han estado expuestos en la plaza de José Antonio los cañones que constituían la constante amenaza de la industria Peñarroya. El humorismo popular les puso nombre, «El Felipe» y «La Leona», sin que nadie sepa el origen ni la causa de ello.

El hecho cierto es, que antes ofendían y maltrataban a la mencionada población y hoy esperan paciente y humildemente que en alguna fábrica los remiendan y mejoren para que puedan servirnos contra nuestros enemigos.

Los tales cañones, que parecían dar guardia de honor a Gonzalo de Córdoba, GRAN CAPITAN DE LOS EJERCITOS ESPAÑOLES, fueron buenas piezas de costa o posición allá por el año 1890, pero ahora...

Su calibre es 156. Cualquier cañón nuestro moderno de 155 vale mucho más y aparenta mucho menos.

Se nos ocurre preguntar: ¿A qué precio habrán pagado los rojos tan viejos cañones? ¿Vaya usted a saber! Con éstos y los fusiles mexicanos y las ametralladoras de segunda mano y tanta chatarra como les han metido se podrá formar un museo. ¡Qué lástima del oro español!

En cambio el Gobierno de Burgos estudia, proyecta, economiza y no derrocha nada, llevando la guerra con tal honradez y buen tino, que al final de ella tendremos elementos de vida, mientras ellos quedarán totalmente empobrecidos. Únicamente podrán sentar plaza de ricos esas docenas de granujas que han estado continuamente cobrando comisiones exageradísimas, a cuenta de las cuales se dan la gran vida en París y Londres, mientras los infelices milicianos corren o perecen en los frentes rojos. ¡Ya se lo dirán de misa!

Delegación provincial de Trabajo

NOTA IMPORTANTE

Junta Administrativa del recargo especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los industriales comerciantes y demás entidades de esta capital para hacer efectivas sus cuotas dentro del periodo voluntario de la mensualidad del mes de Mayo pasado, se declaran incursos en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo hayan verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen en el plazo de diez días a contar desde esta fecha, sólo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas y transcurrido dicho plazo, el veinte por ciento, más las costas a que dieran lugar.

Estos pagos deberán efectuarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la plaza de las Cañas, número 14.

Córdoba 25 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, el Presidente accidental, J. González Caballero.

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»